

轉載

日本防衛廳長發表派兵出國談論

〔上〕（洪少）

日本防衛廳長西村直己，昨在東京丸之內的外國記者俱樂部演說：「當亞洲太平洋地區發生巨大天災的場合，倘若日本人民贊成，而又不抵觸有關法律的話，作為技術團體，自衛隊是可以效力的。」所謂自衛隊，實即軍隊，包括國海空三軍。而依據日本戰後憲法規定，日軍在任何情形之下，均不得派至國外。因此，儘管西村演說的內容，根據內閣法局的解釋，「沒有違反憲法」，但仍引起了國內外的廣泛注意。

西村在上述演講的前半段，強調自衛隊之防衛的性質，並表示對於解決亞洲的糾紛，無意以武力作貢獻。關於遇到亞洲發生大災害時派兵出國構想，只是當作他的「私人意見」。同時，作為派遣自衛隊出國的前提，西村還附以幾項嚴格的條件。諸如：出於受災國的要求，經過國會的批准，獲得日本人民的承認，持自衛隊的派遣，無論在日本國內，或受災國的國內，在法律上不發生問題。西村最後還指出：「日本派遣出國的自衛隊，並非作為戰鬥部隊，而是負起救助、教育、醫療援助等任務」。

日本派遣自衛隊出國構想，只是當作他的「私人意見」。同時，作為派遣自衛隊出國的前提，西村還附以幾項嚴格的條件。諸如：出於受災國的要求，經過國會的批准，獲得日本人民的承認，持自衛隊的派遣，無論在日本國內，或受災國的國內，在法律上不發生問題。西村最後還指出：「日本派遣出國的自衛隊，並非作為戰鬥部隊，而是負起救助、教育、醫療援助等任務」。

從好的一方面看，西村也許認為：日本既已成爲經濟大國，而美國又要求日本分担防衛及經濟援助後國家的責任，援救一般受災國家，倒是其中很有意義的一件事。

但是，西村的演說，單就日本國內而言，就有許多批評。其中比較溫和的是，無論從機來看，或是從國際救

災的基本想法與姿勢來看，都是不適當的疏忽的因爲就

時機而言，日本對外援助政策的做法，僅已遭受亞洲鄰

諸國的嚴厲抨擊。各國對日本的「軍國主義化」，發生

警戒之心。處於此種情形之下，日本對於海外活動，正須

謹慎將事。此時此際，作爲防衛廳長的西村，反而發出了

派兵出國之論，豈不令人驚異。

日本於否存在着軍國主義，是否已經軍國主義化，發生

懼的是一：日本的經濟主義（經濟至上主義），經濟膨脹主義

（軍國主義（軍事膨脹主義）的結合。

（未完）

本號直接由東南亞各地探辦三千多種貨品
（買十送一）
最近新貨介紹：

老松砧板

發菜綠豆

甘蔗汁

蒸肉粉

甜麵醬

司公僑利

LEKIU IMPORTING CO. LTD.
256-262 E. Pender St.
Vancouver 4, B.C.
Phone 683-7451

利僑門市部謹啓

專營國產商品
大量進口批發

返港特價來機票
六百四十九元

美幣

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美

美